

女职工产假或由90天增至14周

生育流产费用可由用人单位支付

赛义夫将在利比亚受审

据新华社的黎波里11月20日电 利比亚“全国过渡委员会”副主席古贾20日在的黎波里宣布,当局不会将卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲交由国际刑事法院审判,赛义夫将在利比亚接受审判。

古贾在记者招待会上说:“全国过渡委员会”今天讨论了有关赛义夫被捕的事宜,我们决定将他留在利比亚接受审判,这是由利比亚的主权和法律所决定的。”

利情报部门前负责人被捕



这是塞努西8月21日会见记者时的资料照片。新华社发

据新华社的黎波里11月20日电 利比亚军方消息人士20日说,利比亚情报部门前负责人阿卜杜拉·塞努西已被抓获。

消息人士说,塞努西是在他女儿的一处公寓中被捕的。

设在荷兰海牙的国际刑事法院6月27日以“涉嫌反人类罪”为由,对利比亚前领导人卡扎菲、其子赛义夫和利比亚情报部门负责人塞努西三人签发逮捕令。

据新华社北京11月21日电 国务院法制办21日公布了《女职工特殊劳动保护条例(征求意见稿)》并征求社会各界意见。征求意见稿参照国际劳工组织公约的规定,拟将女职工产假由90天增至14周,并规定了相应的产假待遇。

据国务院法制办有关负责人介绍,征求意见稿是在1988年发布的《女职工劳动保护规定》基础上,根据我国经济社会发展的实际情况,作出相应调整和规定。

例如,《女职工劳动保护规定》对女职工禁忌劳动范围规定得比较原则,目前工作中主要执行原劳动部制定的《女职工禁忌劳动范围的规定》。为增强条例的可操作性,征

求意见稿将女职工禁忌劳动范围的内容纳入条例,并根据目前经济社会发展情况,在进行充分论证的基础上,对禁忌劳动范围的内容作了适当调整。

征求意见稿参照原劳动部有关规章,细化了流产假期,规定:女职工怀孕未满4个月流产的,不少于2周的产假;怀孕满4个月流产的,不少于6周的产假。

为了与《社会保险法》相衔接,征求意见稿参照《企业职工生育保险试行办法》规定:女职工生育或者流产的,其工资或者生育津贴以及生育、流产的医疗费用,所在单位已经参加生育保险的,由生育保险基金支付;未参加生育保险的,由用人单位支付。

此外,《女职工劳动保护规定》关于法律责任的规定比较原则,实践中难以操作。为了保证条例的贯彻落实,征求意见稿规定:用人单位违反本条例规定的,由安全生产监督管理部门、卫生行政部门、人力资源社会保障行政部门按照各自职责责令用人单位限期改正,依照《劳动保障监察条例》有关规定处以罚款,或者对直接负责的主管人员以及其他直接责任人员依法给予处分。

公众可在12月23日前,登录中国政府法制信息网(网址: http://www.chinalaw.gov.cn)或者通过信函、电子邮件方式发表意见。



这是11月20日拍摄的拉霍伊的照片。新华社发

西班牙反对党赢得选举

拉霍伊当选下届政府首相

西班牙议会选举结果20日揭晓。反对党人民党获得压倒性胜利,人民党主席马里亚诺·拉霍伊即将出任新首相。

西班牙大选20日举行。这是西班牙债务警报拉响后提前4个月举行的一次选举,新政府的决策将对未来4年西班牙的政治和经济发展产生重要影响。拉霍伊将于12月20日宣誓就职,23日宣布组阁。

反对党获胜

截至20日晚,计票机构统计超过97%选票。人民党得票率为44.57%,获得议会众议院350席中186席;工人社会党获得28.67%的选票,占众议院110席。

西班牙议会选举每4年一次。依照宪法,选民直接投票选举参众两院议员,获得众议院简单多数政党所推荐的候选人将出任首相。

计票结果公布后,不少人民党支持者聚集在首都马德里的人民党总部外庆祝。一些人挥动拉霍伊肖像,一些人在车内鸣笛,一些人舞动红黄两色的西班牙国旗和蓝白双色的人民党旗帜。拉霍伊在总部办公楼一处阳台向支持者挥手致意。

面临最棘手境况

“这不是秘密,我们将在西班牙30年来所面临最棘手境况下治理这个国家。”拉霍伊说,“4600万西班牙人将发起一场应对危机的战斗。”

他今后的“敌人”是“失业、赤字、外债过多、经济不景气以及任何让国家处于危急形势的因素”。

拉霍伊承认,面对西班牙的诸多经济问题,他没有“灵丹妙药”,但相信人民党有能力“办成事”。

西班牙洲际银行先前发布报告,提醒新政府时间紧迫。“新政府不会享有通常的100天宽限期,就职仪式前必须公布改革措施和目标”。

必须负重前行

法新社评述,拉霍伊已赢得选举胜利,下一步将是获取市场信任。他必须大刀阔斧削减财政预算,以防财政压力成为“不可承受之重”,像压垮希腊和意大利政府那样压倒西班牙新政府。

分析师认为,削减预算,拉霍伊上任后面临降低失业率、促进经济增长等几项挑战。西班牙现阶段失业率处于21.52%的高位,与第二季度相比,第三季度经济增长为零。西班牙政府在选举前承认,2011年全年经济增长0.8%,低于1.3%的目标。新华社特稿

神八返回舱开舱

洛阳的牡丹和芍药种子返回地面



11月21日,工作人员展示从神舟八号返回舱中取出的番茄试管苗空间开花结实实验装置。新华社发

澳航劳资谈判破裂

双方将接受约束性仲裁决定

据新华社电 澳大利亚航空公司与代表飞行员和地勤人员利益的两家工会谈判21日宣告破裂,与工程人员的谈判仍在继续,达成协议可能性不大。根据行业仲裁机构的裁定,澳航劳资双方将接受约束性仲裁决定。

公平就业委员会作为行业仲裁机构10月31日要求澳航和工会终止停飞和罢工等对立行为,在21天内达成协议,否则面临约束性仲裁决定。

澳航首席执行官阿兰·乔伊斯21日在一份声明中说,经历澳航停飞和3周谈判,劳资双方未能达成“可行性解决方案”,他颇为失望。

乔伊斯说,澳航与代表3800名地勤人员的运输工会谈判无果,未能达成协议,下一步交由公平就业委员会处理。

澳航方面把谈判破裂归咎于劳资分歧难消。代表澳航员工的两家工会组织指认澳航是谈判“终结者”。

澳航首席执行官乔伊斯承诺接受公平就业委员会作出的“任何仲裁结果”,敦促工会遵循裁定。

泰国特赦名单没有他信

据新华社电 泰国司法部长巴差·蓬诺说,今年王室特赦名单不包含流亡海外的前总理他信·西那瓦,因为在“逃的定罪者没有资格”获得特赦。

陕西叫停一次性筷子

据新华社电 《陕西省循环经济促进条例》将于今年12月1日颁布实施,其中规定禁止餐饮业提供一次性筷子。针对一次性筷子大量使用造成森林资源浪费与垃圾堆积的问题,条例提出了倡导宾馆减少提供一次性用品,禁止餐饮业提供一次性筷子的规定。

强工兴豫

(上接第一版)既要“长大”,又要“长壮”,既要“制造”,又要“创造”;既要“迈开大步”,又要“绿色低碳”……强工兴豫的恢弘乐章和节奏、音律铿锵。

强工兴豫,做大做强是方向。传统项目,点石成金;新兴产业,掘金凿银;产业多元,结构均衡;以工补农,以产兴城,渐入佳境。

强工兴豫,集约集聚是根本。寸土寸金,向集约要效益;尺水寸玉,靠智慧得收成。要依托资源不依赖资源,利用资源不浪费资源。

强工兴豫,科技创新是动力。向科技要资源一循环、再生;向治污要山水一净化、美化;向创造要未来一近悦、远来;向创新要未来一新型、转型。

沧海横流,摩云有志。“工信”的《新型工业化主导谱新篇》,谈感悟,讲大略,摆成绩,找差距,站在“三化”协调科学发展的高度,实事求是地表达了河南工业的新兴和喜悦,清醒冷静地道出了河南工业的问题和隐忧,满怀责任感地阐明了河南“三化”上“主导”二字重千钧的内涵和分量,通篇彰显着舍我其谁的气概,高扬着奋发有为的精神。

太行为琴,主导高歌奏美曲;黄河为弦,强工兴豫谱新篇。

(上接第一版)工业的发展首当其冲,工业化上不去,其他化也很难上去。”

(三)走“三化”协调新型工业化主导之路,是党中央、国务院对河南发展作出的战略部署,是顺应河南工业化阶段性特征的重大决策,是历届省委、省政府持续好的思路,不断探索和把握传统农业工业化规律得出的宝贵经验。

(四)工业强则百业旺,工业强则中原兴。自从蒸汽机冒着白汽撞开工业化大门,工业文明将人类社会带入了一个新的纪元。在区域竞争日趋激烈的舞台上,一个经济体要保持持续向上的发展态势,关键是找准一条符合区域经济规律和自身实际的工业化道路。对河南而言,必须紧紧抓住新型工业化这个牛鼻子。

新型工业化之“新”,新在坚持做大做强和优化结构并重,新在推动工业化与信息化融合、制造业与服务业融合、新兴科技与新兴产业融合,新在推动生产规模由小到大、产业链条由短到长,产业层次由低到高、企业关联由散到聚。

跳出工业看工业,我们追求的新型工业化之“新”,也在支撑新型城镇化、带动新型农业现代化,真正实现“三化”协调。

新型工业化是农业现代化的基本前提。通过新型工业化主导,让工业反哺农业,“化”传统农业为现代农业,“化”农民为市民,“化”乡村为城镇,从根本上破解“三农”难题。

新型工业化是新型城镇化的重要支撑。当今社会,工业化和城镇化是一对孪生兄弟,相容共生,新型工业化推进产业集聚、人口集中,使更多的城镇居民有活干、有钱赚。

新型工业化是破解新老“四难”的必由之路。新型工业化,为破解“四难”提供充分的资金、技术、装备等保障和支持,使我们的环境更宜居,生态更美好,人民更富足,社会更和谐。

新型工业化是科学发展的决定力量。新型工业化追求不以牺牲生态和环境为代价,加速科技进步的跨越式发展,对建设中原经济区具有决定性意义。

(五)事非经过不知难。在工业化发展道路上,我们体味过多少刻骨铭心的纠结,由此催生出多少入木三分的感悟。

从新中国成立之初,洛阳燃起共和国重组工业版图的熊熊火炬,到上世纪70年代,中国乡镇企业发源地回郭镇,迸发出“伟大的光明灿烂的希望”;从坚持工业、农业“两篇文章”联手做,工农业并举

擎起“20面红旗”,到以工业化为先导,大力推进“三化”进程;从“农业先进、工业发达”迈出新步伐,到建立“三化”协调发展试验区……

当兴省之路逐步廓清,高擎工业主导大旗的河南义无反顾地踏上推进工业化的宏伟征程。河南,已从一个传统农业大省成长为世人瞩目的经济大省、新兴工业大省。

食品工业兴惠农,连续五年位居全国第二,“天下粮仓”嬗变为“国人厨房”;

装备工业创造卓越,中信重工、宇通客车、郑煤机……“河南制造”正装备中国、走向世界;

有色化工领跑业界,铝铂加工行业扛鼎,煤盐化工国内领先;

纺织工业华丽转身,棉纱产量全国第三,服装集群星罗棋布,郑州成为全国女裤之都;

龙头企业蓬勃发展,河南煤化跻身世界500强,平煤神马、双汇等“工业名片”更加闪亮,富士康、奇瑞汽车等大项目正加快推进;

……

今日之河南,正处于由工业化中前期向中期加速推进的关键阶段,其中一条弥足珍贵的经验就是:必须扭住新型工业化这个富民强省的根本须臾不可放松。过去我们靠工业起家,现在靠工业当家,今后发展更要靠工业发家。

(六)“主导”面前有差距,成绩背后有隐忧。河南是农业大省,但农民增收缓慢;是工业大省,但成千上万的农民工却离乡打工;是GDP大省,但人均财政指标却与大省地位极不相称……说到底,这些表象背后是工业硬实力不足,对经济发展的主导作用发挥不够,在我们前进的路上,盘踞着低、弱、少、散、欠五大“拦路虎”。

产业层次低。资源环境约束紧,节能减排任务重,“原”字号产品多,终端产品少,大路产品多,知名品牌少;

创新能力弱。研发机构少,科技投入不够,高新产业与发达省份的差距很大;

工业巨人少。“灌木多,大树少”,论企业个头比不上东部沿海,每万人拥有民营企业数量远低于全国平均水平;

产业布局散。统筹规划不够,低水平建设重复,“小而全”、“小而散”、“集而不聚”现象未彻底改变;

服务欠账多。主管部门撤并变化多,

职能分散弱化,多头管、无人管,长期困扰着工业发展转型。

(七)这问题,那问题,归根结底要在领导方式转变上找问题。

对“主导”认识不深,视野不宽。习惯开顺风船对水下暗礁研判较少,在“紧运行”中对转型提升持续得不够;习惯于“点”式发展,不善于在集群发展、链式发展中寻找机遇,拓展空间。

对新型工业化规律学习不深,把握不力。习惯于用行政命令推进工业化,不善于用市场经济的手段解决产业和企业存在的矛盾和问题;不会“拿来主义”,不善于“借鸡下蛋”、“借脑生财”、“借梯登高”。

服务意识不强,效率不高。习惯于当“婆婆”,管得多,服务少;书面强调得多,深入落实得少;有的问题想到了,还没有去做,有的服务项目做了,但还没有做好。

(八)面对这些问题,我们该怎么办?提升工作理念,转变领导方式,扭住“主导”不放,带动全局发展。比一流省份,我们的差距在工业,出路在工业;找自身不足,我们的潜力在工业,希望在工业。

省长郭庚茂强调:“通过强化新型工业化主导,来提高综合经济实力和竞争力。”

(九)做好新型工业化这篇大文章,重点要处理好“五种关系”:

发展传统产业与战略性新兴产业的关系。传统产业,我省有基础、有优势,是“宝藏”,在某些领域是落后,但落后也意味着潜力和空间。新兴产业,我省有容量、有市场,是“希望”,高科技产业是“新兴”,外向型的、劳动密集型的,只要不是落后的,也是“新兴”。

传统产业的改造提升需要新兴产业的技术支持,新兴产业的发展壮大需要传统产业的需求支撑,二者难以分割,不可偏废。传统产业在相当一段时期内,仍是我省工业经济的主体,传统产业的转型升级是“十二五”产业结构调整的重要内容;

做大总量与调整结构的关系。人口全国第一,工业总量只是全国第五,扩大总量仍然是工业发展的当务之急。避免“下行不转”,防止“未转先倒”,既要做大,又要做强,在发展中调整,在发展中提升,在发展中转型;

承接产业转移与本地产业对接的关系。要抢抓机遇,积极承接产业转移,同

时立足于当地实际,搞好融合对接,构建科学合理的区域生产网络;

破解资源环境制约与要素集约利用的关系。认真研究“无地自容”怎么办、“无中生有”怎么搞?不能一边听任宝贵资源极度紧缺,一边挥霍浪费;

政府管理创新与发挥市场配置作用的关系。有所为、有所不为,坚持做大做强实体经济,趋利避害用好虚拟经济。

(十)“三化”协调正春风,工业主导势如虹。做好新型工业化这篇大文章,当前要紧紧围绕“五个主导”,争创工业新优势。

(十一)科学运作求主导。顶层设计,科学操作,下大力气推进“龙头带动、错位竞争、技改提升、集聚集约”。

龙头带动,就是培育和引进两手抓,一手抓培育提升本土龙头企业,一手抓引进辐射力强的大企业、大项目,带动上下游产业完善和中小企业配套,实现链式发展。

错位竞争,就是按照“竞争力最强、成长性最好、关联度最高”的原则,引导各地选准、抓好主导产业,实施项目、品牌、创新、服务“四个带动”,实现特色发展。

技改提升,就是运用先进适用技术和信息技术改造提升传统产业,加大产业链末端和价值链高端建设,节能降耗增效,实现精深发展。

集聚集约,就是增强产业集聚区载体功能,做强一批辐射带动有力的产业基地,做优一批特色鲜明的产业集群,做精一批充满活力的特色园区,实现集群发展。

(十二)积极调整求主导。早调早主动,不调没出路。

做大高成长性产业。以汽车、电子信息、装备制造、食品、轻工、建材等为重点,坚持龙头带动、基地支撑、高端突破,培育一批千亿产业集群,把食品、装备产业打造成万亿产业。

做优传统优势产业。以能源、化工、有色、钢铁、纺织服装为重点,加快技术改造,提升工艺水平,开发精品、拉长链条,实现由卖材料向卖精品转变。

做强先导产业。以基础条件较好的新能源汽车、新能源、生物医药、新材料为突破口,加强平台建设和技术研发,抢占未来发展的制高点。

(十三)开拓创新求主导。创新是发展的加速器、转型的助推器,要敢闯敢冒,先行先试。

两次融合是引领。加快信息化与工